
Chceš študovať alebo pracovať v zahraničí 
a potrebuješ certifikát o jazykovej skúške? 

 
Čo je City & Guilds? 
City & Guilds, založené v roku 1878, je jedným z najväčších britských centier, ktoré 
poskytujú odborné a jazykové kvalifikácie. Skúšky prebiehajú v 8500 akreditovaných 
centrách v približne 100 krajinách sveta. Hlavná centrála City & Guilds nie je vzdelávacia 
inštitúcia, teda neorganizuje samotné  kurzy. Sústreďuje sa na stanovenie kritérií hodnotení 
v rôznych odvetviach a vyhodnocovanie testov, ktoré akreditované centrá zasielajú do 
Londýna. (zoznam centier nájdete na www.cityandguilds.sk/maturita ) 
 
Aký certifikát môžem získať a kde? 
Jedným z akreditovaných skúšobných centier City & Guilds pôsobiacich na Slovensku je 
Katedra anglického jazyka a literatúry IAA FF (Filozofická fakulta Prešovskej univerzity) 
v Prešove.  
Katedra anglického jazyka a literatúry zabezpečuje: 
§ všeobecné jazykové skúšky na 6 úrovniach (A1-C2):  

International English for Speakers of Other Languages (IESOL)  
International Spoken English for Speakers of Other Languages (ISESOL) 
 

Skúška úrovne B2 platí ako náhrada za Maturitnú skúšku z anglického jazyka na  
všetkých typoch stredných škôl. 

§ testovanie obchodnej angličtiny: 
English for Business Communication, Spoken English Test for Business 
     testovanie angličtiny pre úradníkov:  

      English for Office Skills 
 
Aké úrovne sa rozlišujú pri jazykových skúškach? 
Všeobecné jazykové skúšky v oboch testoch (IESOL a ISESOL) prebiehajú na 6 úrovniach. 
Tieto zodpovedajú šiestim úrovniam Európskeho referenčného rámca (SERR) . Na základe 
nových medzinárodných kritérií sú jazykové certifikáty vydávané prostredníctvom City & 
Guilds of London Institute akreditované vzdelávacou a riadiacou štátnou organizáciou 
Spojeného kráľovstva Qualifications and Curriculum Authority (QCA). 
 
 

Európsky 
ref. rámec  A1  A2  B1  B2  C1  C2 

Cambridge     KET  PET  FCE  CAE  CPE 
City&Guilds Preliminary  Access  Achiever  Communicator  Expert  Mastery 

 
Prečo sa oplatí získať City & Guilds Qualifications?     
n Od septembra 2009 platí vyhláška ministerstva školstva, ktorá umožňuje nahradiť 
certifikátom maturitu vo všetkých šiestich maturitných jazykoch. O uznaní náhrady 
maturitnej skúšky z cudzieho jazyka rozhodne riaditeľ školy na základe písomnej žiadosti 
žiaka. Stredoškoláci, ktorí absolvovali medzinárodnú skúšku s osvedčením môžu vypustiť 
prípravu na maturitu z cudzieho jazyka. Medzi výhody certifikátu patrí aj to, že stredoškolák 
môže skúšku absolvovať skôr a pri maturitách má viac času na ostatné predmety. Ak 

http://www.cityandguilds.sk/maturita


maturujete z jedného cudzieho jazyka, musíte získať certifikát úrovne B2 a vyššej. Ak 
maturujete z dvoch cudzích jazykov, z druhého (nepovinného) cudzieho jazyka postačí ako 
náhrada maturitnej skúšky certifikát úrovne B1. (viac na www.cityandguilds.sk/maturita ) 
 
n Certifikát City & Guilds je medzinárodne uznávaný. Je súčasťou EUROPASU, ktorý 
potrebujete v prípade záujmu a ďalšie štúdium v zahraničí, resp. pri uchádzaní sa 
o zamestnanie v anglicky hovoriacich krajinách. Jazykové skúšky uznávajú mnohé 
univerzity a inštitúcie vo Veľkej Británii, USA a Európe (ich zoznam sa nachádza na  
www.cityandguild.sk/maturita ).  
Zároveň sa rozširuje sieť slovenských vysokých škôl, ktoré uznávajú tieto skúšky ako náhradu 
prijímacích pohovorov, resp. skúšky z cudzieho jazyka, ako napr.  
Bratislavská vysoká škola práva   Communicator, Expert and Mastery IESOL + IESOL 
Univerzita Mateja Bela, Fakulta humanitných vied Expert (first class pass) and Mastery IESOL + ISESOL 
Univerzita J. Selye, Komárno    Communicator, Expert and Mastery IESOL 
Slovenská technická univerzita v Bratislave  Communicator, Expert and Mastery IESOL + ISESOL 
Žilinská univerzita, Fakulta prírodných vied    Communicator (first class pass), Expert and Mastery 

IESOL + ISESOL 
Technická univerzita v Zvolene   Communicator (first class pass), Expert and Mastery 

IESOL + ISESOL 
Prešovská univerzita,Filozofická fakulta                    Communicator, Expert and Mastery IESOL + ISESOL 
Viac informácií na: 
http://www.cityandguilds.sk/files/docs/recognition_lists/ESOL.INT.recog.list.08Feb.pdf 
 
Ako vyzerá samotná skúška?   
Skúšky sa vyznačujú tým, že sa svojím tematickým zameraním a štruktúrou snažia o 
jednoduchosť. Úlohy v testoch sú zamerané na riešenie každodenných praktických situácií, 
vychádzajú z reality, t.j. simulujú skutočný život. Skúšky merajú schopnosť uchádzačov 
komunikovať v anglickom jazyku bez ohľadu na to, z akých učebníc sa pripravovali. Testy 
City & Guilds sa líšia od ostatných komerčných testov tým, že najťažšia časť „Use of 
English“ – gramatika, v nich nie je zastúpená v samostatnej časti. Jazykové testy IESOL 
pozostávajú z troch častí: Listening, Reading a Writing. Test Spoken IESOL je samostatný 
a uchádzač sa môže rozhodnúť, či absolvuje obe, alebo iba písomnú či ústnu časť. Uchádzač 
nie je povinný prihlásiť sa na obe časti, tak ako to je pri iných medzinárodných skúškach. 
Skúšky prebiehajú na Katedre anglického jazyka a literatúry FF PU (ul. 17. novembra 1, 
Prešov), no vypracované testy sa posielajú do Londýna. Tam ich vyhodnotia odborníci, 
ktorých materinským jazykom je angličtina. Výsledky sú doručené najneskôr do 35 
kalendárnych dní odo dňa skúšky. Za úspešnú sa skúška považuje vtedy, ak uchádzač 
dosiahol priemer nad 55 % v každej časti, čo znamená hodnotenie Pass. Pri dosiahnutí 70 % 
získava úspešný kandidát hodnotenie First Class Pass. V prípade, že kandidáti neuspeli, 
dostanú písomné vyrozumenie o tom, v akých oblastiach sa prejavili ich nedostatky.  
 
Jednotlivé časti písomnej skúšky – ESOL:  Jednotlivé časti ústnej skúšky – SESOL: 
1. Listening – 4 zadania     1. Úvodný rozhovor so skúšajúcim 
2. Reading – 4 zadania    2. Tri krátke situácie 
3. Writing – 2 zadania    3. Situačné dialógy 
Skúška trvá cca 2,5 hodiny.    4. Krátky monológ na zvolenú tému 
       Skúška trvá cca 10 minút. 
 
Vzorové testy sú na stránke www.cityandguilds.sk/maturita  (downloadable documents).  
Bližšie informácie o jazykových skúškach City & Guilds:  
www.cityandguilds.sk/maturita  alebo IAA - Katedra anglického jazyka a literatúry FF, 
Prešovská univerzita (rafael@unipo.sk).  
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